旅酒学院工作作风专项整治活动实施方案
2018年9月
为促进我院持续健康发展，推动教学、科研、学生管理等各项工作迈上新台阶，扭转一个时期以来办事拖沓、有令不行、缺乏反馈、自以为是、不求上进、我行我素的不良作风，在全院开展工作作风专项整治活动，特制定本方案。
一、指导原则
以三亚学院“自立更生、合力更新、有容乃大、不懈则优”校训为指导，牢固树立“大气、豪气、正气” 校风，对标《三亚学院“十三五”发展纲要》和《三亚学院2018-2019学年工作要点》，认清我院在教学、科研、学生工作等方面存在的突出问题，按照学校统一部署，列明短板清单，以专业硕士点（MTA）申报为抓手，以作风建设促进业务工作，努力打造一支效率高、凝聚力强，专业能力突出的高素质团队。
二、突出问题

一是办事拖沓，有令不行，执行力低。在工作中经过学院领导班子确定的工作，有些无法推进，有些难以有效完成，遇事推诿敷衍，该做的不做，或者应付了事。

二是满足现状，不求有功，但求无过。一些教职工通过几年的工作取得了一点成绩，对教学工作基本能胜任就满足现状，不求进取，忘记了加强自身能力的提高，忙于应付，缺乏创新，过着“做一天和尚撞一天钟”的日子。

三是自以为是，互不服气，个人主义。在工作中固步自封，缺乏团队意识，缺少合作精神，在科研和教学上没有优秀业绩，对单位发展漠不关心，遇事缺乏主动担当，没有高标准，只求过得去，抱着混的思想。
三、活动目标
通过工作作风专项整治活动，使广大教职工充分认清形势，廓清思想认识、提高职业素养、增强执行意识。将执行文化渗透到旅酒学院每位教职工的思想和工作中，自觉养成接受任务不找借口、执行任务不讲困难、完成任务追求圆满的观念。教学工作追求更加严肃、认真、谨慎、提高水平；科研工作追求更加勤奋、钻研、成效、团结协作；学生工作追求更加细致、敏锐、责任、师德高尚。使我院教职工思想认识清晰、执行能力增强、整体素质提高、岗位履职到位。彻底扭转办事拖沓、有令不行、缺乏反馈、自以为是、不求上进、我行我素的不良作风。
四、方法步骤

按照问题导向，针对学院目前暴露出来的种种问题，结合学校发展建设各项要求，加强思想教育、明确引导方向、细化奖惩措施、加大执行力度，强化过程管理，推进作风转变。
（一）班子带头，人人参与
9月19日在班子党政联席会上，在专业负责人和在全体教职工例会上，明确提出要求。宣布全院工作作风专项整治活动开始。班子成员要以身作则，带头转变作风。专业主任和全体教职工都要增强责任意识，人人参与，各负其责。
（二）自查自纠，自觉整改
以申报专业硕士为抓手，对照专硕申报材料标准和工作进度要求，每个人都要把自己放进去，明确自身在师资队伍中的位置和差距，提出在学历学位、教学水平、科研成果方面的努力方向，分解责任到人头，确定目标任务，制定个人整改措施，明确整改时间进度。
（三）强化监督，加强导向
办公室要强化保障和服务，为业务工作的顺利开展提供有力支撑，同时担负起督促检查责任。对于班子党政联席会和周例会明确的工作事项，办公室负责以会议纪要形式做好记录、列表、责任到人，下一次班子会和周例会要首先逐项通报进度或完成情况，对未完成的工作要记录在案。各专业负责人对本专业方向的教职工负责，不仅考核专业负责人本人，还要考核各专业全体教职工团队。班子成员要切实负起分管责任。各项工作都要做到有部署、有落实、有反馈、有考核、有奖惩。

五、保障措施
工作作风专项整治活动初步确定为时半年，每个季度进行一次考核，考核结果与学校的年终总结挂钩。在三亚学院“大考核”的基础上，制定符合旅酒学院实际的细化考核制度。对有问题不整改、整改动作迟缓，边整改边再犯的，全院教职工会上进行批评教育，并在年终总结时计入考核结果。对于服从大局、团结协作、积极主动、业绩突出的教职工，也将定期予以表彰，及时兑现奖金，并在年终总结时计入学校考核结果。

                         旅游与酒店管理学院

                           2018年9月24日
1

